

减税费、增补贴、建就业扶贫车间……

山东一揽子“政策红包”助力创业就业

本报记者 周国芳
通讯员 张绍华 范粟

15日,由省人社厅、济南市政府承办的全国“双创活动周”创业就业服务展示交流活动正式拉开帷幕,活动为期5天。近年来,为推动我省就业创业工作转型升级,我省出台了税费减免、创业贷款、就业援助、培训补贴、社保补贴、稳岗补贴等一揽子促进就业政策,持续释放政策红利。

每年城镇新增就业保持“百万”以上

作为实现人才资源合理配置的基础环节,就业创业是推动新旧动能转换的重要支撑。我省就业创业工作始终走在全国前列。据了解,十八大以来,全省每年城镇新增就业始终保持“百万”以上的高位,累计实现城镇新增就业545.3万人,城镇登记失业率3.43%,保持在4%的调控范围内。去年,全省实现城镇新增就业120.98万人,超额完成年度计划。

省委组织部副部长、省人社厅厅长韩金峰介绍,办好全国“双创活动周”创业就业服务展示交流活动,能够更好地激发全省的创业创新热情,吸引更多的优秀人才投身创业创新实践,从而为实施新旧动能转换重大工程提供重要的人才支撑和良好的社会环境。

就业稳、创业兴成为全省经济社会运行总体稳定的一个重要标志。针对就业创业,省人社



创业大赛现场演练。

厅陆续出台了《山东省就业补助资金管理暂行办法》、《山东省创业带动就业扶持资金管理办法》、《关于在全省创建创业大学的指导意见》、《山东省实施创业孵化基地和创业园区项目管理办法》等一揽子配套政策措施,进一步丰富完善了具有山东特色、普惠共享、更加积极的就业创业政策体系,政策含金量和扶持力度持续走在全国前列。

创业担保贷款最高可贷300万

据介绍,全省实现创业47.64万人,带动就业129.53万人,这意味着,每1人成功创业,就能带动3人就业,实现倍增效应。

创业带动就业,搭建创业载体显得尤为重要。截至目前,全省创业孵化基地达到421家,创业园区达到164家,其中省级示范创业平台达到128家。此外,我省国内首创创业大学创

业培训模式,全省17市全部建成创业大学,其中省级示范创业大学5家,培训各类创业者10万多人次,提高了创业培训质量和创业成功率。

创业资金往往成为创业者难以跨越的门槛。为加大创业政策扶持力度,省政府每年安排10亿元创业带动就业扶持资金,在全国率先将创业担保贷款最高额度分别提高到10万元和300万元,对首次成功创业人员给予1.2万元的一次性创业补贴,对吸纳就业人员的给予每个岗位2000元的创业岗位开发补贴。

此外,为实现精准扶贫,我省在全国首创“就业扶贫车间”扶贫模式。针对不同就业需求贫困劳动力,打造了以“就业扶贫车间”就近就业模式+“创业扶贫工坊”参与创业模式+“公益岗位”互助扶贫模式“三位一体”的山东特色就业扶贫模式,为全省乃至全国开放式扶贫趟

出了新路,创造了经验。目前,全省建成“就业扶贫车间”5771个,吸纳以妇女为主体的9.7万贫困人口就业。

高校毕业生就业率破89%,创业参与率提高

2017年,全省高校毕业生达61.87万人,增幅增量再创历史新高。在“史上最难”就业季,大学生就业成为社会关注的焦点。面对巨大的就业压力,省人社厅深入实施就业优先战略和更加积极的就业政策。截至8月底,全省非师范类高校毕业生总体就业率为89.92%,同比提高1.96%,高校毕业生就业形势总体平稳、稳中有升。

“90后”小伙孙朋磊去年从山东经济学院毕业,“萝卜兼职”的创始人。毕业仅仅一年,他就成为了上市公司的负责人。读本科时,孙朋磊敏锐捕捉到“互联网”创业机遇,通过调研、实践,一步步将从事移动互联网产品开发和运营的想法变成现实。

今年,像孙朋磊一样创业的高校毕业生有7124名,在校生自主创业8517名。大学生是一个年轻而富有活力的人才群体,是创新创业的重要力量。为鼓励大学生创业,我省建设大学生创业孵化示范基地、大学生创业示范园,为大学生创业提供平台和载体。引导高校建立创新创业教育、创业培训实训、创业实践孵化的“三创”新模式,高校毕业生的创业参与

率,成功率明显提高。

同时,为促进政产学研深度融合,我省先后成立了“山东高校创新创业教育联盟”、“大学科技园校地双创联盟”、“山东省高等职业院校创新创业教育联盟”,以此推进高校开展多样化、多层次的创新创业教育。

首届全国“双创活动周”

活动日程(部分)

(一)首届全国创业就业服务展示交流活动启动仪式

时间:9月15日11:00-12:00
地点:济南舜耕国际会展中心一楼综合展区

(二)“双创周”交流展示活动主题展示

时间:9月15日-9月19日
地点:济南舜耕国际会展中心

(三)创业大讲堂

1、创业服务公益大讲堂
时间:9月16日14:20-16:50

2、青年创业大讲堂
时间:9月17日14:20-16:50

3、初创企业成长大讲堂
时间:9月18日14:20-17:05
以上大讲堂地点均设在济南舜耕会堂报告厅

(四)创业成果发布会

时间:9月19日9:00-11:30
地点:济南舜耕山庄拱北楼四层会议室

(五)闭幕式

时间:9月19日15:30-15:50
地点:济南舜耕国际会展中心一楼综合展区

青岛在全国率先推行“湾长制”

23项具体任务保护海湾改善生态环境

本报青岛9月14日讯(记者 台雪超) 14日,青岛市政府正式发布海湾管理保护方案。这是全国发布的首个湾长制实施方案,是青岛在海湾管理保护方面的创新举措。

根据《关于推行湾长制加强海湾管理保护的方案》,确定今年10月底前,在全市建立湾长制组织体系,全面推行湾长制。到2020年,湾长制工作机制健全完善,管理保障能力显著提升,海湾生态环境明显好转,水质优良比例稳步提高,海湾经济社会功能与自然生态系统更加协调,实现水清、岸绿、滩净、湾美、物丰的蓝色海湾治理目标。

《方案》明确了全市推行湾长制组织形式。由各级党委、政府主要负责同志担任行政区域总湾长;各级相关负责同志担任行政区域内湾长,建立市、区(市)、镇(街道)三级湾长体系。市委、市政府主要领导同志担任全市总湾长,市委副书记、负责市政府常务工作的副市长、分管海洋与渔业工作副市长为副总湾长。胶州湾、崂山湾、灵山湾设立市级湾长,分别由市长、负责市政府常务工作的副市长、分管海洋与渔业工作的副市长担任,市海洋与渔业局为联系部门,负责落实湾长安排事项和工作任务;沿湾区(市)(含青岛红岛经济区)主要负责同

志担任二级湾长;沿湾镇(街道)主要负责同志担任三级湾长。其余海湾由沿湾区(市)确定湾长。

《方案》根据全市海湾实际,明确了优化海湾资源配置和管理、加强海湾污染防治、加强海湾生态整治修复、加强海湾执法监管四个方面的23项具体任务和加强组织领导、完善工作制度、加大财政资金投入、严格考核问责、加强宣传引导等保障措施。

近年来,青岛市按照治海先治河、治河先治污的工作理念,加大海湾治理力度。其中,在胶州湾组织实施环湾河道整治、污染源头整治、退池还海、生态

修复、岸线整治、环湾绿道建设等“六大工程”,胶州湾保护取得阶段性成果,实现三大提升。优良水质面积占比由2010年的46.4%上升到目前的73.3%;胶州湾保护控制线划定后海域面积比2010年实际岸线围合海域面积增加约24平方公里(由2010年的346.3平方公里增加至目前的370.6平方公里),全面完成胶州湾海域网箱、筏架等养殖设施清理,组织实施退池还海,共清理、退还海域面积约25平方公里。2016年8月,总面积约200平方公里的胶州湾国家级海洋公园成功获批,成为全国最大的半封闭海湾型国家级海洋公园。

本报携手阿里天天正能量发起“益起过中秋”公益行动

用你的爱,温暖留守儿童的心



本报济南9月14日讯(记者 王建伟) 每年中秋,当万家团圆欢度佳节时,同一片月光下,总有这样一群孤单的孩子,他们感受不到节日的喜悦,也吃不到团圆饭,只能坐在清冷的夜里,对着天上的明月,思念着远方的父母。他们的名字叫做留守儿童。

中秋将至,你愿意用你的爱温暖留守儿童的心吗?即日起,本报联合阿里巴巴天天正能量发起的“益起过中秋”

2017留守儿童关爱行动正式启动!掏出手机扫码参与公益小游戏“星雨心愿”,即可筹集公益金,为留守儿童打造一个温暖快乐的中秋节!

“益起过中秋”留守儿童关爱行动,由阿里巴巴天天正能量投入100万元公益金,联合山东、云南、河南、河北、江西、湖北、内蒙古、辽宁、广东、福建、宁夏的11家合作媒体共同发起的。

本次活动特别推出了一款名叫“星雨心愿”的公益小游戏,在游戏中您只需要拖动玉兔,收集下落的星星,每集满10颗星星,阿里巴巴天天正能量就替您捐出一元公益金,筹款目标为5万元,用于为省内的留守儿童送去爱心礼物,让他们感受到来自社会的

爱和温暖。

去年中秋节,阿里巴巴天天正能量在山东、河南等9个地区发起了首届“益起过中秋”活动,取得了良好的社会反响,为3600多名留守儿童带去了节日的快乐和礼物。今年中秋节,这一暖心的公益行动继续延续,同时增加了公益小游戏的互动环节。

“人人参与,才是公益。设置这个小游戏互动的环节,是为了吸引更多人参与,让留守儿童得到更多人关注,进而为整个留守儿童问题的解决,带来更多可能,汇聚更大的力量。”阿里巴巴天天正能量平台负责人表示。

赶快加入这个有爱的公益行动吧!让你的快乐,变成留守儿童的快乐;让

你的爱心,照亮留守儿童的童心!拿出手机,扫描下方的二维码,即可进入“星雨心愿”小游戏,收集小星星,为关爱留守儿童行动兑换公益金!



扫码玩游戏